

5日,在山东省城市环境空气质量状况发布公告上,日照7个环境空气质量监测点空气质量等级全部为重度污染,除了教授花园检测点首要污染物为PM10外,其余六个监测点首要污染物都为PM2.5,其中岚山环保分局检测点与金马工业园监测点空气质量指数都达到500。



5日,新市区的高楼大厦伫立一片朦胧之中。 本报记者 刘涛 摄

# 后天之前雾霾难散

## 日照7个监测点昨空气质量全为重度污染

本报12月5日讯(记者 彭彦伟 通讯员 王海) 5日,记者从沈海高速日照管理处获悉,由于雾霾比较严重,从4日晚,沈海高速收费站陆续封闭,直到5日上午11时40分才完全解封。此外,日照7个环境空气质量监测点空气质量全为重度污染。

连续3天日照市都迎来雾霾天,5日,日照迎来近几天雾霾最严重天气,从早晨开始天就灰蒙蒙的,能见度也不是很高,给居民出行和生活带来极大不便。

12月5日下午4点左右,记者在山东省城市环境空气质量状况发布公告上看到,日照的7个

环境空气质量监测点空气质量等级全部为重度污染,除了教授花园检测点首要污染物为PM10外,其余六个监测点首要污染物都为PM2.5,其中岚山环保分局检测点与金马工业园监测点空气质量指数都达到500。

记者咨询了日照相关天气专家,该专家介绍,最近一段时间日照天气比较平稳,在垂直方向和水水平方向都没有对流。“所以车排放的尾气、冬季取暖用煤以及工业排除的各种污染物没法流动,一直积压就容易造成雾霾天气。”

“冬季地面温度与高层温度差别相对夏季比较小,所以空气

间的流动也比较小。”据了解,从5日晚上开始一股弱冷空气将在一定程度上降低雾霾天气,但不会令其完全消散,直到8日晚上,有一股势力比较大的冷空气过后,日照的雾霾才完全消散。

由于持续雾霾天气,从4日晚上7点左右,沈海高速公路日照南站,岚山站入口封闭,疏港高速公路日照港收费站因大雾,入口封闭,接江苏汾灌高速调度中心转汾灌高速交警通知,因江苏境内大雾,沈海高速公路鲁苏站江苏境内出口封闭。直到5日上午11时40分,所有收费站才全部解封。

# 空气净化器销量徒升

本报12月5日讯(记者 辛周伦 王在辉) 最近的雾霾天,很多市民将目光投向室内空气净化器,各类空气净化产品销量持续大幅上升。

据销售员介绍,除了装修新房,为了家中的小孩等个人需求购买外,小型团购用作礼品也特别多,“中午刚有企业过来咨询,想团购十台当员工福利。”

记者发现,家电卖场中的空气净化器价格跨度很大,最贵的超过5000元,便宜的1000多元。

“这种雾霾天,市民要少开



空气净化器甚至都出现了“团购”。 本报记者 辛周伦 摄

窗或者不开窗,同时可以在室内种一些芦荟、吊兰等植物。”相关专家介绍,空气净化器有一定的净化作用,但市民不要过分依赖

空气净化器。而且,对于这种新兴产品,该专家建议消费者最好到大卖场买有3C认证的知名品牌产品。

# 洗车店生意增加三成

本报12月5日讯(见习记者 隋忠伟) 5日,记者从多个洗车店了解到,受雾霾天气影响,不少车子“更换”了颜色,一些洗车店门口都排起了长队,生意都比平常多三成,但洗车价格未上涨。

“雾霾天使车子挡风玻璃上蒙了一层土,用雨刷又刷得不彻底,我就赶紧过来洗车。”车主李先生告诉记者,他排了半个小时才洗上车。

在胜超美容装饰洗车店,洗车工人正在擦洗车辆,洗车工人小李告诉记者:“这几天日照多雾霾天气,许多车辆都变得脏乎



据介绍,雾霾天气,容易出车的漆面造成损伤。 本报见习记者 隋忠伟 摄

乎的。今天的洗车数量比平时多了得三成,一下午忙死了。”

“漆面是车身最易受损的部分,雾霾天气中空气里漂浮的颗粒物对车漆也有磨损,

对漆面光泽度有影响,所以,要及时对漆面进行保养,勤洗爱车或对漆面做一个封釉。”日照鸿发海通雪佛兰4S店售后经理崔久龙说。



## 周末最高13℃

姓名:侯宛辰(嘻嘻)  
性别:女  
生日:2012年08月22日  
明星推荐:金宝贝早教中心

父母寄语:寄语:愿你如乳名般嘻嘻哈哈,也愿你如大名般永远宛若星辰,永久璀璨!爸妈永远爱你!

未来三天市区天气预报

6日(周五):多云转晴,偏北风3~4级,3℃~11℃

7日(周六):晴到多云,北风转南风3~4级,4℃~13℃

8日(周日):晴转多云,南风转北风4~5级,1℃~12℃

## 学校

### 多所大中小学停止户外活动

本报12月5日(记者 许妍 张萍 王在辉) 5日,雾霾笼罩全城,日照市多所中小学都采取取消课间操,降低体育课强度等方式,应对突然而来的雾霾天气。

记者上午10点多在新营小学看到,虽然正是小学生跑操的时间,操场上并没有几个学生。一位体育老师说:“早上一起来就看到有通知说今天的课间跑操取消,体育课虽然没有硬性取消,但是由各体育老师自行决定是否暂停学生户外运动。”

随后,记者从日照一中、日照市外国语学校、日

照市新营中学、日照市金海岸小学、日照市新营小学等多所学校了解到,为保护学生健康,这些学校或是采取暂时取消早操,或是暂停室外体育课等措施,应对雾霾天气。学校各班班主任也都向学生传授雾霾天气的小知识,告诉学生雾霾天气出行时应该注意的问题。

5日,记者来到日照大学城,向学校和学生了解关于应对雾霾的措施。曲阜师范大学已取消早操,体育课由体育老师自主安排。而且记者发现,校园里不少学生戴上了“防毒”口罩。

## 海事

### 海上能见度千米采用单行通航

本报12月5日讯(记者 赵发宁 通讯员 杨佃利) 5日下午,记者从日照海事局获悉,目前,海上能见度在1000米左右,日照海事部门采取了分阶段单行通航的措施。

“日照海事局船舶交通

管理中心根据海上能见度情况,密切关注船舶动态,减少船舶密度,控制船舶间距。”日照海事局一工作人员说。

“目前港口泊位泊船41艘,锚地62艘,海上通航秩序正常,暂未达到全面封航的需要。”该工作人员说。

## 环卫

### 购60个警示锥保障保洁安全

本报12月5日讯(通讯员 张浩) 连日来,雾霾天气笼罩港城,也给环卫工作增添了麻烦,市环卫处全力抓好雾霾天气安全生产工作,加强了作业人员安全培训,提升作业人员安全意识,保障环卫工作稳定开展。

道路保洁方面,要求一线作业时尽量佩戴口罩,穿

好反光马甲,尤其是清晨作业时要注意过往车辆。

为确保一线环卫工人道路保洁作业安全,该处还购置了60个安全警示锥,配发到一线,用于道路保洁作业提醒。

机械化作业方面,要求作业人员驾驶员提高安全意识,减速慢行,雾霾严重时及时打开雾灯。